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перспективу. У рамках цього проекту планується оновлення та модерніза-
ція основних інфраструктурних елементів, включаючи дорожні мережі,
освітлення, системи водовідведення та поливу, а також встановлення до-
даткових місць для відпочинку і відвідувачів, що сприятиме створенню
більш комфортних умов для мешканців міста, які приходять віддати шану
своїм рідним.

Окрему увагу необхідно приділити облаштуванню території навколо
почесних поховань, зокрема встановленню меморіальних комплексів, які
б відповідали сучасним вимогам естетики та збереження культурної спа-
дщини. Важливо врахувати, що на території Голосківського кладовища
можуть бути розташовані пам'ятки, які мають історичну цінність для гро-
мади, тому їх реконструкція та підтримання в належному стані є важли-
вою складовою цього проекту.

Також слід передбачити створення механізмів для догляду за безгос-
подарними могилами, що включає запровадження відповідальних служб
для контролю за санітарним станом цих поховань, а також забезпечення
коштів для їх утримання з місцевого бюджету або через благодійні фонди.
Це дозволить зберегти громадський спокій і підтримати моральну відпо-
відальність за збереження місць останнього спочинку.
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Комплексна оцінка території є першим етапом реконструкції садово-
паркових об’єктів. Перебудова садово-паркових озеленених територій з
метою поліпшення їх архітектурно-планувальної композиції ,естетичного
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вигляду відповідно до сучасних вимог, функціональних напрямків зовні-
шнього благоустрою й декоративних композицій. Реконструкція озелене-
них просторів – надзвичайно важлива частина проектування міст, тісно
пов’язана з розвитком міської структури.

В процесі зростання великих міст виявилися й загострилися проблеми,
обумовлені саме їх величиною: забруднення повітря, грунту і водойм,
шум, скидання стічних вод, видалення відходів, транспорт, енертичні за-
безпечення і т. д. У результаті надмірних техногенних та рекреаціонних
навантажень безповоротно зникало багато цінних ландшафтів в найближ-
чих передмістях. У найбільших міських агломераціях триває процес
зближення передмість сусідних міст, погіршується повітряний басейн, все
далі відходять від природи центри міст. Високоурбанізіроване середовище
негативно впливає на самопочуття людей, викликаючи стомлення, розла-
ди нервової системи. Для поліпшення санітарного стану міст необхідне
проведення в широких масштабах робіт по збільшенню площ зелених на-
саджень - садів, парків, скверів, бульварів, захисних зелених зон і лісопа-
рків. Для проведення культурно-освітніх заходів проектують читальні,
лекторії, виставки. При визначенні складу об'єктів обслуговування парко-
вих споруд зони парку враховують наявність або відсутність аналогічних
об'єктів в суміжних розділах або зонах, іноді сусідство галасливих розваг
вступає в суперечність з конкретними умовами експлуатації парку. На-
приклад, близькість зеленого театру і танцювального майданчика виклю-
чають один одного, і навпаки, виставка і читальня, лекторій і читальня
можуть бути розміщені поряд або вирішені в єдиному комплексі.

Зелені насадження відіграють важливу роль у формуванні середовища
міста, надають індивідуальні, своєрідні риси. Вони підкреслюють, вияв-
ляють найбільш цінні будівлі, споруди, пам’ятники, декорують стіни, ого-
рожі, промислові об’єкти. Зелені насадження беруть участь в оформленні
міських площ та інших композиційних центрів, з їхньою допомогою підк-
реслюються особливості або приховуються недоліки рельєфу. Вони прик-
рашають береги рік та водойм. Об’єкти зеленого будівництва повинні бу-
ти і часто є самостійними витворами садово – паркового мистецтва. В
даний час спостерігаються чітко виражені тенденції підвищення містобу-
дівельної ролі насаджень. В якості повноправного конструктивного міс-
тобудівельного елемента вони беруть участь в організації території міста,
в оформленні міського ландшафту, можуть бути центром або віссю прос-
торового вирішення міського ансамблю, його обрамленням. Естетичне і
емоційне значення насаджень обумовлене можливістю з їхньою допомо-
гою чергувати враження від навколишнього простору, вводити в урбані-
зоване середовище природні елементи. Неоціненна рекреаційна функція
насаджень в умовах в інтенсифікації промислової діяльності людини,
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прискорення темпу міського життя і виникнення психологічних переван-
тажень з одночасним зниженням фізичних навантажень в містах, особли-
во великих.

Зелені насадження, сади, парки, приміські ліси і прибережні території
являються одним з найбільш красивих місць відпочинку. Все більше зна-
чення відіграють заміські зони відпочинку, які стають базами “туризму”, а
внутрішньоміські зелені насадження зберігають функції місць короткоте-
рмінового відпочинку. Отже, в наш час все більш актуальне значення
приймають міри по покращенню стану навколишнього середовища, бла-
гоустрою, озелененню міст і населених пунктів. Саме це є головним за-
вданням садово – паркового господарства. Адже підвищується значення
живої природи в озелененні міста, створенні його зовнішнього вигляду,
збільшенні площ під зелені насадження, створенні нових парків, скверів,
бульварів, лісопарків. В сучасному місті озеленені території (окремі діля-
нки і садово – паркові комплекси) об’єднуються в динамічну взаємо-
пов’язану систему.
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АНАЛІЗ МІСТОБУДІВНОЇ ЯКОСТІ ЖИТЛОВОГО СЕРЕДОВИЩА
НА ПРИКЛАДІ КВАРТАЛУ У СОЛОМ’ЯНСЬКОМУ РАЙОНІ

Наукові методи техніко-економічного обґрунтування реконструкції
забудови безперечно вдосконалюються з врахуванням все більшої кілько-
сті факторів, які впливають на ефективність проектних вирішень. Послі-
довне вивчення цих факторів і виявлення їх значення в техніко-
економічних розрахунках дозволяє поглибити обґрунтування відповідних


